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Liebe Gurtnerinnen, liebe Gurtner!

Die Ausgangsbeschränkungen wurden durch die Bundesregierung bis Ende April 2020 verlängert. Ab 14. April 2020 dürfen kleine Geschäfte sowie Bau- und Gartenmärkte wieder öffnen. Ab 01. Mai 2020 öffnen alle Geschäfte, Einkaufszentren und Frisöre, frühestens ab Mitte Mai folgen die Gastronomie und die Hotels. In den Schulen findet bis Mitte Mai kein regulärer Unterricht statt, die Matura ist für das laufende Semester geplant. Lehrveranstaltungen an Universitäten werden digital abgehalten, Veranstaltungen bleiben in Österreich vorerst bis Ende Juni verboten.

Ich danke allen Gurtnerinnen und Gurtnern für die Disziplin bei der Einhaltung der Ausgangsbeschränkungen. Unsere Gemeinde ist bis jetzt von Covid-19 Infektionen verschont geblieben. Es ist sicher nicht leicht in dieser schwierigen Zeit auf liebgewordene Gewohnheiten, wie Ausflüge, Einkaufsfahrten, Treffen mit Freunden usw. zu verzichten. Die Covid-19-Infektionen im Bezirk Ried sind rückläufig und einige Erkrankte sind zwischenzeitlich wieder gesund geworden. 

Ich bitte euch, die Ausgangsbeschränkungen auch weiterhin einzuhalten. Das ist die Basis, dass wir in absehbarer Zeit wieder zu einer gewissen Normalität im Alltagsleben zurückkehren können.


Informationen aus der Gemeinde:

· Gemeindeamt + Postpartner:
Ab 14. April 2020 sind wieder persönliche Erledigungen am Gemeindeamt möglich. Zum Schutz der Mitarbeiter/innen bitte ich das Gebäude mit einem Nasen-Mund-Schutz und Handschuhen zu betreten bzw. sich beim Betreten die Hände zu desinfizieren.
Dazu stehen im Eingangsbereich des Gemeindeamtes Desinfektionsmittel und Einweghandschuhe zur Verfügung.
	Wir sind telefonisch unter Tel. 6055 oder per Email: gemeinde@gurten.ooe.gv.at erreichbar.
Der Postpartner bleibt bis einschließlich 30. April 2020 geschlossen. 
Nächste Postfiliale: Altheim	Nächster Postpartner: Land lebt auf, Kirchheim

· Volksschule Gurten:
Wenn Eltern, deren Kinder aufgrund der Ausnahmesituation nicht zu Hause betreut werden können, 
eine Betreuung benötigen, bitte ich um direkte Kontaktaufnahme mit VS-Direktorin Christine Schiessl.
Die Klassenlehrerinnen sind im laufenden Kontakt mit den Klassen-Elternvertretern.

· Kindergarten Gurten:
Sollten Eltern in einer Ausnahmesituation kurzfristig Bedarf an einer Betreuung der Kinder haben, so bitte
ich um direkte Kontaktaufnahme mit unserer Kindergartenleiterin Katrin Steinhofer.
Das Kindergarten-Team wird ab 14. April 2020 für die Kinder des Kindergartens und der Volksschule Schutzmasken nähen. Ein großes Dankeschön an das gesamte Team!

· Der Spielplatz bleibt bis zum 30.04.2020 geschlossen.
Die Podeste des gesperrten Spielgerätes sind bereits bestellt und werden durch unsere Bauhofmitarbeiter montiert. Der Stufenbaum wird ebenfalls von unseren Bauhofmitarbeitern abgeschliffen. Die Spielgeräte werden am 21. April durch einen zertifizierten Sachverständen kontrolliert. Herzlichen Dank an das Team der Ortsbäuerinnen, die die Kosten für die Ersatzteile übernehmen!

 
· Sportanlagen und Turnsaal:
Die Sportanlagen bleiben bis auf weiteres behördlich gesperrt. Nicht aufschiebbare Sanierungs- und Wartungsarbeiten dürfen unter Einhaltung der gesetzlichen Vorgaben (z.B. Mindestabstände, ....) durchgeführt werden. Der Turnsaal bleibt ebenfalls bis auf weiteres gesperrt.

· Altstoffsammelzentrum:
Seit 03. April 2020 ist das ASZ Gurten wieder zu den üblichen Öffnungszeiten offen – allerdings mit einer eingeschränkten Annahme. Nach wie vor ist die Anlieferung nur mit Autos möglich – KEINE TRAKTOREN, KEINE ANHÄNGER. Ab wann diese wieder erlaubt sind, ist aus heutiger Sicht leider noch nicht bekannt.
Kastenwägen von Firmen dürfen anliefern, wenn sie gut vorsortierte Verpackungen (Karton, ….) bringen. 
Unsere Bauhofmitarbeiter erledigen auf Bitten des Bezirksabfallverbandes bis einschließlich Karfreitag, 10. April 2020 und im Anlassfall am 17. April 2020 den Ordnerdienst. 
Zu beachten ist, dass es nach wie vor Zugangsbeschränkungen in der ASZ-Halle gibt. Es dürfen sich maximal fünf Kunden gleichzeitig in der Halle aufhalten und es kann dadurch zu kurzen Wartezeiten kommen. 

Am Ostermontag, 13.04.2020 hat das ASZ geschlossen.
Ich möchte mich ganz herzlich für die Disziplin und die Geduld am ersten Tag der ASZ-Öffnung am 03. April 2020 bedanken!

· Freiwillige Feuerwehr Gurten
Der Floriani-Frühschoppen am 03. Mai 2020 wird verschoben.
Ein Ersatztermin folgt, sobald mehr Gewissheit zur Austragung von Veranstaltungen herrscht.

· Gurtner nähen für Gurtner – mit Unterstützung der Gurtner Goldhaubenfrauen
Auf meine Initiative und mit großer Unterstützung der Goldhaubenfrauen werden Nasen-Mund-Masken für unsere älteren Mitbürger/innen genäht und verteilt werden. Alle Gurtnerinnen und Gurtner, die eine Nähmaschine zu Hause haben, sind herzlichst dazu eingeladen, sich an dieser Aktion zu beteiligen.
Es ist ganz einfach:
· Schnittmuster für drei Größen, eine Nähanleitung sowie Bänder, Draht und eine Plastikbox für die fertigen Nasen-Mund-Masken können im Vorraum des Gemeindeamtes abgeholt werden.
· Sollte jemand keinen Baumwollstoff zu Hause haben, liegt auch Stoff auf. 

WICHTIG: der Stoff muss unbedingt bei 60 Grad waschbar sein. Die Stoffspenden kommen von Hilde Kirchsteiger und Cilli Strobl. Vor dem ersten Gebrauch muss die Maske mit 60 Grad gewaschen werden.

· Homepage der Gemeinde Gurten
Unsere Homepage liegt mir besonders am Herzen. Ihr findet immer topaktuelle Informationen zu verschiedenen Themen, z.B. Corona, Altstoffsammelzentrum, Gottesdienste, ...… auf unserer Homepage.
Es zahlt sich aus, regelmäßig unsere Homepage zu besuchen!

WICHTIGE TELEFONNUMMERN:
Coronavirus-Hotline der AGES: 0800 555 621, www.ages.at
Telefonische Gesundheitsberatung: 1450 oder www.1450.at
Infos der WHO: www.whoint/health-topics/coronavirus
www.sozialministerium.at
Gurtner helfen Gurtnern: Koordination Patrick Manhartsgruber: 0650/8182802
Aktuelle Informationen findet ihr auch auf der Homepage der Gemeinde Gurten!

ICH SCHAUE AUF DICH, DU SCHAUST AUF MICH und BLEIBT GESUND!



Petra Mies
Bürgermeisterin
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